



Голос времени

17 ОКТЯБРЯ

СРЕДА 2001

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№83 (6220) ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Приветствие А. Л. Черногорова новопавловцам ко Дню города

Дорогие земляки!

С особым волнением, с особой теплотой участвую сегодня в вашем празднике. Вы наверняка знаете, что с Новопавловском меня по жизни связывает многое.

Здесь и сегодня живут мои родители - пенсионеры, всю свою трудовую деятельность посвятившие родному Ставрополю. Здесь я окончил новопавловскую среднюю школу №1, давшую путевку в трудовую жизнь.

Я с гордостью говорю об этом, ибо на Кировской земле на протяжении десятилетий ковались лучшие руководящие кадры. Школа передового опыта кировчан по управлению агропромышленным комплексом звучала на всю страну. Именно отсюда вышли заслуженные люди, профессионалы своего дела в самых различных отраслях экономики и социальной сферы, именами которых гордится сегодня город Новопавловск. Достаточно назвать Андрея Васильевича Чухно, Олега Михайловича Мелешко, Серафима Михайловича Романько, Василия Павловича Бондарева, Павла Григорьевича Година, Георгия Петровича Кобандзе, Анатолия Петровича Задорожного, Елену Николаевну Триль, Владимира Александровича Травникова, Вячеслава Алексеевича Агаркова, Надежду Петровну Крашенинникову. Этот список можно продолжать и продолжать.

Но признание пришло не сразу. Десятилетия упорного труда жителей города принесли заслуженный успех новопавловцам.

После окончания Великой Отечественной войны они

возвратились к мирному труду и уже к началу 1950 года путем самоотверженных усилий восстановили довоенные объемы производства сельскохозяйственной продукции.

В 50-70-х годах колхоз имени XX съезда КПСС стал крупным сельскохозяйственным предприятием краевого уровня.

Два десятилетия назад станица Новопавловская приобрела статус города. Это существенно отразилось на облике Новопавловска, значительные усилия были затрачены на его благоустройство. В центре появился единый архитектурный ансамбль: здания администрации, Дворца культуры, госбанка, гостиницы, Дома пионеров и школьников. В городе были построены современные многоквартирные дома.

И сегодня администрацией города уделяется значительное внимание его социально-экономическому развитию. Примеров тому можно привести немало в самых различных отраслях социальной сферы и экономики. Только за два последних неполных года на проведение работ по благоустройству выделено 4 миллиона рублей.

Заказан проект и закольцован газопровод в квартале "А". Проведены работы по гравированию и асфальтированию улиц и площадей на сумму более полумиллиона рублей.

В этом году сдан в эксплуатацию подводный газопровод к поселку Солнечный протяженностью 3 километра, что даст возможность газифицировать более ста жилых домов.

Казачий гарнизон Павловской крепости, одной из

крепостей Азово-Моздокской укрепленной линии, славился своими православными традициями. Здесь действовал один из крупнейших в регионе храмов Петра и Павла. Сегодня стратегическая, общественно важная задача - восстановление разрушенного в тридцатые годы храма, который станет символом единения всех жителей многонационального Новопавловска.

Проводится значительная работа по возрождению ученической производственной бригады средней школы №2. Восстановление животноводческого комплекса позволит выращивать крупный рогатый скот и свиней для обеспечения школьных столовых мясом и улучшения питания в детских дошкольных учреждениях. Это даст возможность организовать питание по схеме "завтрак - горячий обед" и предоставить льготы социально незащищенным слоям населения.

Значительная часть из сказанного мной заложена в План первоочередных действий губернатора на 2001 год. Само стратегическое расположение южного форпоста Ставропольского края, особенности его экономики требуют пристального внимания со стороны краевых органов исполнительной власти. Учитывая это, Правительство края держит на особом контроле вопросы дальнейшего развития социальной сферы, жилищно-коммунального хозяйства, инфраструктуры Новопавловска.

От всей души поздравляю всех вас с Днем города и желаю счастья, крепкого здоровья, мира и достатка в каждом доме!

С праздником вас, дорогие земляки!

В администрации района

О совершенствовании деятельности правоохранительных органов района шла речь на проведенном 11 октября в райгосадминистрации совещании, на которое были приглашены главы муниципальных образований, руководители районных служб и ведомств, сельскохозяйственных, промышленных, строительных и перерабатывающих предприятий, работники правоохранительных органов. Приняли в нем участие секретарь совета по экономической и общественной безопасности Ставропольского края В.П. Бондарев, заместитель начальника уголовного розыска ГУВД СК А.А. Орлов, заместитель секретаря совбеза Ю.Д. Умрихин.

С отчетом о работе по борьбе с преступностью за 9 месяцев текущего года выступил начальник РОУД С.Г. Арапиди. Широкий круг вопросов касался деятельности криминальной милиции и милиции общественной безопасности, состояния и мер по укреплению законности и правопорядка в районе, а также обеспечения пожарной безопасности на производственных объектах и охраны сельхозпредприятий, борьбы с алкоголизмом и наркоманией, состояния детского дорожно-транспортного травматизма и правонарушений среди несовершеннолетних.

Вел совещание глава райгосадминистрации П.В. Кожин. Он задавал конкретные вопросы выступающим и ставил задачи, чтобы по имеющимся недостаткам и проблемам обязательно были приняты безотлагательные меры в самые кратчайшие сроки.

(Соб. инф.)

Красуйся, град святого Павла!

Прошел праздник нашего молодого города Новопавловска, ему всего 20 - возраст расцвета, надежды. Хотя станица, ставшая городом, - одна из старейших на Кавказской линии, ей 224 года!

Центральная площадь расцвечена разноцветными шарами, флажками и костюмированными фигурами, по случаю Дня города здесь соорудили даже высокие сторожевые вышки, на каких несли дозор в старину казачьи пикеты, и импровизированную сцену, где и проходило основное действо.

И вот звучат позывные Новопавловска. Под песню о родном городе выходят к людям казак и казачка с хлебом-солью и рогом вина и 20 девушек с румяными караваем на расшитых рушниках. На тачанке воровых через всю площадь подкатывает глава города, он же атаман Павловского отдела Терского Казачьего Войска В.Ф. Кузнецов. Его приветствуют жители города и многочисленные наши гости, среди которых П.С. Дейнекин - начальник управления администрации президента России, генерал армии, герой России; В.П. Бондарев - секретарь Совета по экономической безопасности Ставропольского края, атаман Терского казачьего Войска; Отец Павел - ректор Ставропольской духовной семинарии; П.В. Кожин - глава района, главы сельских администраций, представители из Георгиевского района, прибыл даже заместитель командира 31 дивизии атомных подводных лодок, над которой шефствует Ставропольский край, капитан 1 ранга О.А. Стадник; председатель Совета стариков СКО Ф.С. Федосов. Всем дарят щедрые караваи, летят в небо яркие шары, уносимые степным вет-



ром. Глава администрации города поздравляет всех с праздником. Гости дарят городу подарки по случаю юбилея, говорят теплые слова.

Юбилей города совпал с 10-летним юбилеем Новопавловского городского казачьего общества. Сегодня же в Новопавловске и Большом казачьем Круге ТКВ. Поэтому в гостях у города казаки со своими атаманами Аланского казачьего округа, Кизлярского, Моздокского и Ставропольского. А по сему предстоит парад казаков. Открывает его духовой оркестр и знаменная группа, за ними идут казачьи полусотни Войска Терского.

В.П. Бондарев докладывает прибывшему на тачанке в сопровождении казаков П.С. Дейнекину о построении Большого казачьего Круга. Атамана Войска Терского тоже поздравили с его 60-летием и преподнес-

ли подарок - золотые часы.

Были вручены награды отличившимся казакам. Состоялось тут же, на площади, открытие памятник казакам и его освящение. Затем была большая праздничная программа с раннего утра гудела на площади ярмарка - чем только здесь ни торговали! Все хозяйства района представили свою продукцию, приехали на ярмарку фермеры и предприниматели. Детские сады и школы, различные учебные учреждения города предстали со своими поделками, художники выставили картины. Люди смотрели, любовались, покупали...

Было и чествование "золотых" юбиляров и молодых пар, только что вышедших из ЗАГСа, их осыпали хмелем и конфетами, дарили подарки.

27 призывников проводили всем городом в армию.

Так уж вышло, что День города совпал и с Днем работников сельского хозяйства. Глава администрации района П.В. Кожин вручил лучшим механизаторам и животноводцам ценные подарки.

В праздничном концерте приняли участие все самодеятельные коллективы города, а также ансамбль песни и пляски "Пограничник Кавказа". С этим ансамблем выступил и губернатор края, только что прибывший из Москвы, Л.А. Черногоров, он спел песню для жителей города и передал новопавловцам большой привет от Президента В.В. Путина.

Праздник получился веселым и интересным. Было тут и на что посмотреть, и чему порадоваться. Столько юбилеев сразу совпали. Надо же!

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

ПАМЯТЬ

Улицы его имени

...Постановлением главы администрации станицы Марьинской от 6 сентября 2001 года № 373 улица Степная переименована в улицу имени Николая Ломоносова - соина-афганца, погибшего при исполнении своего интернационального долга 18 июля 1982 года (за месяц до своего двадцатилетия) и посмертно удостоенного за проявленный героизм и мужество ордена Красной Звезды.

- На этой улице когда-то жил Коля. В первом домике под горой... По этой улице мы ходили с ним в школу, потом в колхозную бригаду, где работали механизаторами после окончания ПТУ-48, нас в один день и в армию призвали. Только я попал служить в Германию, а он - в Афганистан, в Кабул... До дембеля нам три месяца оставалось. Вдруг приходил от мамы письмо: "Всей станицей проводили мы Колю Ломоносова в последний путь..."

Я потерял завядшего верного друга, а в станице не стало шуарного задиристого, доброго парня. Он готов был снять и отдать последнюю рубашку. Душа у него была щедрая, открытая, простая. Такие люди о себе в первую очередь не думают. Может, потому-то и гибнут они в первую очередь, самые лучшие? - сказал мне, протягивая вот эту фотографию Николая Ломоносова, его друг и одноклассник, сержант милиции Анатолий Кондратюк.

Слуные мужские слезы сд-



вили горло... Он молча включил видеокамеру и стал снимать праздник на улице имени Николая Ломоносова - на память себе и его родителям - "тете Тоне и дяде Володе" - великим колхозным труженикам. Вся жизнь проработали они на ферме, вырастили троих сыновей. Николай был младшим...

Когда он погиб, у среднего его брата, Виталия, родился сын, и его назвали в честь дяди - Николаем. Сейчас второму Николаю уже 19.

На пленку кинокамеры ложится яркий солнечный день бабьего лета. У дома, где жил герой-афганец, собралось все жители улицы Степной, по хо-

датайству которых и переименовывают улицу. У щедры накрытых столов станичников встречают мама Николая Ломоносова Антонина Леонтьевна, атаман казачьего общества и глава администрации станицы Марьинской М. Л. Кутько, депутат местного Совета Н. Е. Гречушенко и работники Дома культуры С. И. Журбинов и М. В. Мельников, вместе с казачьим хором члены уличного комитета Г.Н. Зайцева и Н. П. Петрова, квартальный Н.Н. Ермаков, чьими стараниями и был организован этот праздник.

Николай Николаевич Ермаков - отец троих сыновей, один из которых за проявленное мужество в боях в Чечне отмечен медалью Суворова, сказал просто: "Мы знали Колю Ломоносова с детства и хотим, чтобы наша улица, на которой он жил, носила его имя. Этот наказ мы дали нашему депутату Надежде Егоровне Гречушенко, и она его выполнила. Сегодня мы собрались здесь, чтобы помянуть достойно своего земляка и поздравить с праздником улицы его родителей".

Пришли поклониться матери Николая и воины-афганцы - рядовые и офицеры, огнемечники и связисты, вертолетчики и водители - Сергей Овчинников и Анатолий Демченко, Алексей Духненко и Владимир Иванков, Станислав

Смирнов - здесь, в станице, их 12... с наградами и без. Но самая главная из них - то, что они остались живы!

И все считают, что это не просто праздник улицы - это праздник всей станицы, которая дала миру много достойных людей, и их именами надо называть наши улицы и площади, а не именами XVII съезда ВЛКСМ или XXV КПСС...

Теплые душевные слова о Николае Ломоносове за общим столом сказала школьная учительница А. Г. Васильева.

- Он не был отличником, он был самым обычным мальчишкой: искренним, правдивым, умеющим постоять за себя и других, и трудолюбивым. После 8 класса уже работал в уборочных звеньях, как заправский механизатор Дружил с девочкой из моего класса... Последний раз мы виделись весной, когда Коля приезжал в отпуск, а летом его не стало...

Правильно, что улицу, на которой он жил, назвали его именем, но как хотелось бы, чтобы наши улицы назывались именами не наших погибших мальчишек, а именами живых героев - лучших механизаторов и летчиков, врачей и учителей, добрых, кто своим трудом украшает нашу землю...

На праздник улицы имени земляка приехали его бывшие соседи и друзья из разных мест страны - с Севера и из Сибири, из Закавказья и Кабарды, со Ставропольского края.

Пока мы помним, мы живы.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Учимь
учимся

В Ставрополе прошла коллегия министерства образования края, на которой присутствовали заведующие районными отделами образования.

Главная задача, которую поставила коллегия, - учить учителя. Именно учитель, а также руководитель образовательного учреждения - центральные фигуры реформы образования сегодня. Преподать со старых позиций нельзя, значит, нужно переподготовить учителя. Кто будет этим заниматься? Региональный институт детства, СГУ, а также другие организации, имеющие возможность дать качественную подготовку.

И начнется этот процесс с руководителей. Каждый пройдет подготовку на базе СГУ и будет аттестован независимой комиссией из членов профессорско-преподавательского состава университета.

В университете подготовки и переподготовки педагогических работников (бывший СКИПКО) создаются новые кафедры и лаборатории. Например, кафедры молодежных и детских движений, здоровьесберегающих технологий, социальных и коррекционных технологий, региональных проблем образования, даже управления качеством образования.

Районные педагоги не стоят в стороне от современных вещей. Через круглые столы, семинары, творческие лаборатории идет перестройка, девиз которой: "Образование - через всю жизнь".

Пожалуй, ни один из аспектов школьной жизни не остался без внимания. Особый акцент делается на работе с одаренными детьми, здоровьесберегающих технологиях, компьютеризации школ, обучении во второй половине дня через кружки дополнительного образования, интеграции уроков.

Были затронуты вопросы дифференцированной подготовки кадров - работа гимназии, например, отличается от работы в коррекционных классах, - перепрофилирование учителей начальных классов, соответствия учреждения статусу гимназии или колледжа.

Учителя, в частности, просили обратить внимание на чрезмерное обилие авторских программ и создать своего рода "лабораторию отслеживания" учебников.

Ника БЕССОНОВА.

Встреча
с юристом

Автора звонка

можно установить

Нередко слышала от знакомых и сослуживцев о телефонных хулиганах, которые звонят ночью, рано утром и задают заведомо дурацкие вопросы, хамит или просто молчат в трубку. А теперь со мной приключилось такое, что не всякому и расскажешь. Вот уже с месяц звонит мне какая-то женщина. Говорит, что мой муж меня давно разлюбил, встречается с ней, у них все хорошо. Рассказывает об этих встречах. А в последнее время и вовсе стала угрожать, говоря, что я мешаю их счастью и она меня изведет, напустит порчу, или отравит, или еще что-нибудь. Муж существование любовницы с возмущением отрицает. А меня волнует уже не столько, изменяет он мне или нет, сколько мое спокойствие. Я перестала спать, вскакиваю от малейшего шороха, стала нервной, подозрительной. Пробовала отключать телефон, но это не помогает. Мне кажется, если бы я знала, кто мне звонит, мне было бы спокойнее, легче. Но как это можно узнать? Прошу ответить через газету.

(Без подписи).

На вопрос отвечает помощник прокурора района А.Н. Пронькин.

- По вашей просьбе работники уголовного розыска могут поставить ваш телефон на прослушивание. Для этого подайте заявление на имя прокурора в соответствии со ст. 109 Уголовно-процессуального кодекса РСФСР.

Спорт

Наша землячка - сильнейшая
женщина-боксер России!

В городе Старый Оскол Белгородской области прошел открытый кубок России по боксу среди женщин. На соревнования съехались сильнейшие спортсменки из России и с Украины. Цена победы была очень высока: первое место давало право выступать на чемпионате мира в США, который стартует 26 ноября.

В составе сборной Ставропольского края на этом турнире выступала представительница спортивного клуба "Боец" г. Новополяевска Елена Сабитова.

В четвертьфинале Елена выиграла у кандидата в мастера спорта, бронзового призера чемпионата России 2001 года С. Мартыновой, закончив бой досрочно во втором раунде.

В полуфинале она одержала победу над серебряным призером чемпионата

России О. Надыршиной из Челябинска.

Второй полуфинал определял соперницу Елены. В нем встретились мастер спорта Украины О. Штукин и мастер спорта, неоднократная чемпионка России, призер чемпионата мира по кикбоксингу Н. Питерских, с ней-то и пришлось бороться в финале нашей землячке. В течение всех трех раундов преимущество Лены было подавляющим. Итог: очередная победа и обладание кубком России по боксу! Кубок в руках, а впереди новые планы: подготовительные сборы российской команды, а за ними - чемпионат мира в Америке.

За помощь же в организации поездки на кубок России спасибо главе города В.Ф. Кузнецову и заведующей городским отделом образования Н.В. Макаровой.

Алексей ПРОНЬКИН, тренер.

отличились Алеша Постолюк, Володя Луговской, Вахтанг Баграмян и Ваня Босых. Тренирует футболистов "Олимпа" увлеченный человек, не считающийся с личным временем, - Евгений Васильевич Бурцев.

Надеемся, что это - лишь первые победы и впереди у наших ребят - новые спортивные горизонты.

Виталий БУРА,
директор спорткомплекса.
Ст. Советская.

Увезли переходящий кубок

За летние месяцы у нас в спортивно-оздоровительном лагере, размещенном в спорткомплексе "Олимп", отдохнули 500 ребят. Под руководством тренеров и учителей школы мальчишки и девчонки с удовольствием занимались на тренажерах, играли в баскетбол, футбол, настольный теннис, ходили на музыкальные часы.

Насыщенное лето пролетело незаметно. И вот уже - кубок "Закрытия урожая" в селе Ростовановском Курского района. Кубок - открытый, участвуют пять команд района-хозяйина и наша команда "Олимп", мальчишки

12-13 лет. В итоге - переходящий кубок наш! Хорошо сыграли ребята Нападающий Ибрагим Ибрагимов не уходил с поля, не забив гол в ворота противника. Лучшим защитником команды показал себя Николай Исаков, полузащитниками - Антон Сошко, Ваган Баграмян и Анатолий Балановский. А вратарь Саид Киримов за все игры пропустил лишь один мяч.

Не ударила лицом в грязь и команда юниоров "Олимпа". 9-10-летние мальчишки в товарищеском матче с командой ДЮСШ станицы Курской тоже вышли победителями. Здесь

ности, наводить переправы, крепить страховку. Хватало работы костровым и поваряткам: команды должны быть вовремя накормлены!

А вечерами все собирались у костра: пели, делились впечатлениями, рассказывали интересные истории.

Три дня пролетели незаметно. Зато сколько впечатлений! И мальчишки приобрели полезные навыки, окрепли духом и телом, загорели, "накачали" мышцы, обрели новые знания и просто хорошо отдохнули. Ведь ничего нет прекраснее единения человека и природы.

Клара ПЛЕСКАЧЕВА.

Поход в Орловский лес

Не случайно юные туристы Кировского района занимают в крае первые места, ведь к этому интересному виду спорта ребята приобщаются с детства.

Недавно команда туристов первой новополяевской гимназии под руководством А.В. Малых совершила трехдневный учебно-тренировочный поход в Орловский лес, что раскинулся более чем на сотню гектаров, а деревьям, которые там растут, уже по триста лет!

Здесь можно увидеть работу дятла, услышать редких птиц, встретить необычные растения.

Теоретические занятия сменялись практическими. Ребята учились ориентироваться на мест-

**Ваше
здоровье**

Мы живем рядом

За семь месяцев этого года у нас в районе выявлены 36 случаев сифилиса. Всего на учете у районного дерматовенеролога Л.Ф. Милутиной стоят 375 человек. Интенсивный показатель по итогам прошлого года - то есть заболеваемость на 100 тысяч населения - составил 85,5, по краю - 136,9.

- Нет, это не означает, что у нас более благополучная ситуация, - опровергла мой оптимистичный вывод Людмила Федорова. - Ведь это только число зарегистрированных, а если добавить к ним тех, о ком мы не знаем, получится примерно та же цифра, что в целом по краю. Говорит она скорее о том, что сифилис плохо выявляется: у больных много лазеек, а у нас мало рычагов воздействия. Лет пять назад исчезла статья 115, о принудительном лечении: она нарушала права больного человека.

- А права здорового?
- Законодательством предусмотрена ответственность больного сифилисом (как и СПИДом) за заведомое заражение других людей. Но доказать эту заведомую преднамеренность практически невозможно. Во-первых, нужно доказать, что человек знал о своей болезни. Во-вторых, определить дату контакта - а как это сделать, если эти люди даже имен своих партнеров не помнят? Да, после отмены принудительного лечения обвал пошел заметный. Каждый год мы теряем до 20 больных. Единственный способ воздействия - данное милиции через прокуратуру поручение для розыска и привлече-

ния к лечению. Но привлечение исключительно добровольного. Поговорили милиционер с сифилитиком: "Надо лечиться", - "Надо", - и разошлись в разные стороны. Многие не удосуживаются прийти в больницу даже для того, чтобы сняться с учета. Сейчас это делается после двух стригательных реакций. И, чтобы получить результат, в Ставрополе ехать не надо: мы берем кровь здесь и отсылаем ее на анализ в засушенном виде.

- Неужели людям настолько наплевать на себя? Или лечение слишком дорого стоит?
- Лечение в специальном диспансере совершенно бесплатное, включая питание. Единственное, на что нужно раскошелиться, - дорога до Ставрополя и обратно, 100 рублей в один конец. Для большинства больных это астрономическая сумма, накопить которую они не в состоянии. Ведь основной контингент сифилитиков - алкоголики без определенного места жительства. Почти все не работают. То есть это люди настолько спустившиеся, что они не отдадут себе отчета в своем положении.

- У таких женщин, как правило, много детей. Они тоже обречены?

- Скорее всего. Ведь если они

не заразились от матери, они приобретут эту болячку потом сами. "Потомственный" сифилис гарантирует сам уклад жизни этих семей. Есть и беременные с сифилисом. Если женщина лечится, это не так страшно. А если нет, велика вероятность появления на свет больного ребенка. Это истощенный младенец с видом старичка, весь в морщинах, который не видит не слышит, не дышит носом, поэтому не может сосать и постоянно голоден. На коже масса высыпаний, резкая боль от увеличенной печени. То есть рождается маленький страдалец, заведомо обреченный на мучительную смерть. У нас в районе был один случай врожденного сифилиса, 5 лет назад. Ребенок умер. Недавно в инфекционном отделении лежал новорожденный, у матери которого был сифилис. Оба получили профилактическое лечение. Стоят у меня на учете и пять детей из относительно благополучных семей. Все они пролечены.

- Картина вырисовывается не очень приятная...

- Да, сегодня эпидемиологичнее, чем в прошлые годы: до 70% идет скрытого сифилиса, когда болезнь долгое время никак не проявляется, и это очень опасно. Выявить такой сифилис можно только активным путем, то есть благодаря усилиям медиков. Кстати, у нас в районе активная выявляемость больше, чем в Ставрополе: 93% за прошлый год. Жаль,

что весной этого года приказом главврача убрали обследование крови на сифилис из водительской комиссии, чтобы удешевить ее. Но экономический эффект - в пределах 20 рублей - здесь не велик, а вот шанс обнаружить сифилис у немалого количества людей явно потерял. Сегодня в районе 19 больных сифилисом уклоняются от лечения. Они не приходят на прием, я не знаю, что с ними. А у всех у них - семьи, дети. Через два-три года эти «уклонисты» увеличат нам число больных в 2-3 раза.

- И какой же выход из этой ситуации?

- Надо поднять уровень материального благополучия людей. Сегодня лечение сифилиса в большей степени социальная проблема.

А потому следует добавить: от сифилиса, как от тюрьмы и от сумы, не застрахован никто. Мы живем рядом, наши дети ходят в школу, их дети ходят в школу... И, если не хотите однажды утром с удивлением обнаружить у себя характерные симптомы, придерживайтесь элементарных правил гигиены: у каждого должны быть свое мыло, полотенце, мочалка, своя посуда; никогда не пейте из чужого стакана, не пользуйтесь чужими постельными принадлежностями и не курируйте брошенные кем-то «бычки».

Беседовала Оксана
ВОРОПАЕВА.

Наши консультации

Пенсии военнослужащим

Нормы и порядок исчисления размера пенсий за выслугу лет, по инвалидности и по случаю потери кормильца военным пенсионерам и членам их семей, получающим пенсии от Министерства обороны, определены Законом Российской Федерации "О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей" и постановлением Совета Министров Российской Федерации от 22 сентября 1993 года № 941.

Повышение размеров пенсий военным пенсионерам и их семьям производится в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, исходя из финансовых возможностей государства.

В соответствии со статьей 49 вышеуказанного Закона пенсии, назначенные военнослужащим и членам их семей, а также повышения и надбавки к пенсиям подлежат пересмотру при увеличении денежного довольствия военнослужащим, состоящим на службе, и при повышении минимального размера пенсии по старости.

Так, с 1 февраля, 1 мая, 1 ноября 2000 года и с 1 февраля, 1 августа 2001 года был увеличен минимальный размер пенсий по старости, и с этих дат пересчитаны пенсии пенсионерам Минобороны России, получающим их с надбавками и повышениями.

Указом Президента Российской Федерации № 1520 от 17 августа 2000 года с 1 декабря 2000 года повышены оклады денежного содержания военнослужащих в 1,2 раза, и с этой даты пенсии всем военным пенсионерам и их семьям пересчитаны.

В случае принятия в дальнейшем соответствующих решений Президентом и Правительством Российской Федерации об увеличении денежного довольствия военнослужащим, пенсии пенсионерам из их числа будут пересчитываться своевременно.

Сообщается, что в соответствии с Федеральным Законом от 16 апреля 2001 года № 38-ФЗ "О внесении изменения в статью 7 Закона Российской Федерации "О государственных пенсиях в Российской Федерации" пункт "ж" части первой статьи 7 исключен, то есть сумма пенсий, получаемых инвалидами войны (по старости и по инвалидности) и вдовами военнослужащих, погибших на фронте (по старости и по случаю потери кормильца), с 1 мая 2001 года не ограничивается размером 1,2 среднемесячной заработной платы в стране.

Указ Президента Российской Федерации от 17 апреля 2001 года № 437 устанавливает, что с 1 мая 2001 года заработная плата лиц, пенсия которым исчисляется с учетом индивидуального коэффициента, может приниматься в расчет при назначении пенсии в сумме, превышающей среднемесячную заработную плату в стране на 20 процентов.

Таким образом, пенсионеры органов социальной защиты населения, а не только инвалиды войны и вдовы погибших военнослужащих приобрели право на пересмотр ранее назначенных пенсий, что не коснулось военных пенсионеров, поскольку для них предусмотрен иной порядок исчисления.

Людмила УВАРОВА,
помощник военного комиссара по социальному и финансовому обеспечению, служащая РА.

Хозяйке на заметку

Волшебные краски для квартиры

● Освещенность комнаты сильно влияет на настроение человека. В темной комнате приходит ощущение подавленности. Особенно, если комната прямоугольной или вытянутой формы. Здесь подойдет обои на стены в теплых пастельных тонах.

● Хорошему настроению соответствуют оттенки коричневого, так как в природе это по значению цвет - цвет земли, дерева.

● Холодные цвета - синий, фиолетовый, голубой - нужно использовать в жилом помещении как можно реже. Исключение составляет определенный дизайн. Как ни странно, зеленый тоже относят к холодным цветам, но он приводит в гармонию мысли и чувства, успокаивает нервы, снижает агрессивность.

● В детской нельзя клеить обои с мелким рисунком. Он раздражает и часто бывает причиной испорченного зрения.

● Контрастные рисунки действуют утомляюще и раздражающе. Гораздо лучше обои с выпуклым рисунком - однотонные и цветные, выдержанные в определенной гамме.

● Маленьким комнатам больше всего подойдут обои с рельефным рисунком светлых тонов - под рожджку, кожу, яичную скорлупу. Они прекрасно сочетаются с декоративными элементами под пробку, натуральное дерево, камень.

● Крупный рисунок зрительно уменьшает площадь. Его лучше использовать в детской.

Продукты в морозильной камере

● Замороженные продукты в морозильной камере можно хранить достаточно длительное время: импортное сливочное масло - 6, молоко - 3, сырое мясо - 6, сырую рыбу - 4, овощи и фрукты - 12 месяцев. Для употребления их совсем не следует размораживать.

При замораживании свежих фруктов и овощей практически не происходит потерь витаминов. При этом время приготовления замороженных продуктов сокращается приблизительно на треть.

● Упаковочный материал. Перед заморозкой все продукты необходимо упаковать самым тщательным образом. При этом упаковочный материал не должен иметь посторонних запахов и пропускать воду и воздух. Удобно использовать пакеты из полиэтилена, фольгу, а также различные емкости из полистирола.

● Разморозка. Когда испаритель морозильника покроется слоем инея свыше 4мм, ему следует дать оттаять. Его отключают и открывают дверцу. Содержимое морозильника заворачивают в несколько слоев газетной бумаги и кладут в холодильную камеру стеклянную крышку овощного отделения. После разморозки собранный конденсат убирают губкой, внутренность морозильника как следует моют и дают хорошо высохнуть.

Этикет Соло для столовой ЛОЖКИ

Столовыми приборами мы пользуемся ежедневно. Но правильно ли?



Донести до рта какую-либо еду - это у нас получится, но выглядит ли сам процесс изящно и элегантно? Давайте последуем правилам этикета. Столовую ложку не полагается держать в горсти, только между большим, указательным и средним пальцами правой руки. Закончив есть, ложку положите на тарелку доннышком вниз. Вилка - дама капризная: когда она выступает в паре с ножом, предпочитает находиться в левой руке, когда "солирует" - в правой. Ножом пользуются не только для нарезания, но и для удобства накладывания на вилку. Если вы не закончили еду, а просто сделали перерыв, положите нож и вилку на тарелку накрест. Знак окончания еды - нож и вилка, лежащие на тарелке слева доннышком.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, опубликованный в номере за 13 октября.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Козимиз. 7. Соломон. 8. Парагаий. 9. Нильс. 10. Терапия. 11. Вес. 12. Скрип. 14. Марка. 15. Дебошир. 18. Склока. 19. Скрипка. 21. Апельсин. 22. Аагит. 23. Початок.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Куле. 2. Маркес. 3. Зигзаг. 4. Бой. 5. Колпика. 6. Гольмий. 7. Санитар. 10. Терешкова. 12. Скакалка. 13. Болливия. 14. Миска. 16. Войско. 17. Фауна. 20. Апсо.

Редакция газеты «Голос времени» принимает заявки на размещение рекламы.

Справки по телефону: 2-03-94, 2-27-94.

ООО «Изумруд» сообщает о своей ликвидации.

Претензии принимаются по адресу: ст. Зольская, ул. Крупской, 84.

(005355)

Новопавловский филиал СКЭП

(Лицензия № В 100769 от 10.12.99 г.)

проводит набор на подготовительное отделение в Новочеркасский политехнический институт (на бюджетной основе) по следующим направлениям:

экономика; информатика; механика; энергетика; дизайн; электромеханика; городское строительство и хозяйство (по каждому направлению по несколько специальностей).

Принимаются учащиеся 11-х классов.

Набор проводится с 1 октября 2001 года. Срок обучения - 7 месяцев.

Обращаться: г. Новопавловск, СШ № 13, Новопавловский филиал СКЭП, тел.: 2-05-90. 3-3

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1159.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94, ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94, фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».

За гл. редактора Т.П. ТРИШЕНКОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламы несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.